Losning till problemet januari 1998

Binomialkomplettering ger
p(n) =n3 —18n% + 1151 — 391 = (n — 6)® + 7(n — 25),

som visar att p ar vaxande. D& p(10) = —41 kan p(n) inte vara kuben pa ett postivt heltal om n < 10. Nu &r
p(11) =27 = 33 och p(12) = 125 = 53. For12 < n < 254r (n—"17)% < p(n) < (n—6)3 (vanstra olikheten
ar ekvivalent med (3n + 4)(n — 12) > 0, hogra uppenbar). D3 kan inte p(n) vara kuben pa ett positivt heltal
om 12 < n < 25. Forn = 25 &r p(25) = 193. Slutligen, omn > 25sd ar (n —6)2 < p(n) < (n—5)3. Har
ar den vanstra olikheten uppenbar. Den hogra kan man visa sa har:

Det finns inget . > 25 sadant att p(n) ar kuben pa ett positivt heltal.
Svar: n = 11, 12 och 25.



